



## 今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-ACTS-045  
使徒行传 20:12-38  
查克 史密斯牧师主讲

题目：不以性命为念

亲爱的朋友，您好，弟兄姐妹，平安，这次我们继续查考新约使徒行传第 20 章。

使徒行传第 20 章 13 节说：『我们先上船，开往亚朔去，意思要在那里接保罗；因为他是这样安排的，他自己打算要步行。』

从特罗亚坐船到亚朔要航行三十英里，还得绕过一个岬角。保罗决定经陆路，只要走二十英里。或许他想单独上路，心里可能有些不安，他想去耶路撒冷。这是他的心愿和打算。然而，神的灵提醒他，他会在耶路撒冷遇到麻烦，将有逼迫临到他，有捆锁、监禁、患难等待他，所以他或许希望有一点单独的时间，想在这二十英里的路程中好好整理自己的思绪。所以他说：「你们先上船，我在亚朔跟你面会面。」于是，他单独走了二十英里的路程。当他来到亚朔，就与他们相会。

使徒行传第 20 章 14 到 16 节说：

[14]他既在亚朔与我们相会，我们就接他上船，来到米推利尼。

[15]从那里开船，次日到了基阿的对面；又次日，在撒摩靠岸；又次日，来到米利都。

[16]乃因保罗早已定意越过以弗所，

米安得河从米利都流下来，以弗所在米利都以北。米利都位于沿海。米利都距离以弗所大约二十八英里。保罗不想花时间上以弗所，但他想与他们见面，所以他派使者去以弗所，请那里教会的监督、领袖们到沿海的米利都来见他。

这里说：『因保罗早已定意越过以弗所』。

使徒行传第 20 章 16 节说：『免得在亚西亚耽延，他急忙前走，巴不得赶五旬节能到耶路撒冷。』

保罗行程匆忙，他想及时回耶路撒冷过节。

使徒行传第 20 章 17 和 18 节说：

[17] 保罗从米利都打发人往以弗所去，请教会的长老来。

[18] 他们来了，保罗就说：「你们知道，自从我到亚西亚的日子以来，在你们中间始终为人如何，

「你们知道从我起初开始与你们一同生活时是怎样行事为人。」保罗在描述自己的生活方式。

使徒行传第 20 章 19 节说：『服事主，凡事谦卑，』

这是何等美好的属灵特质！看来这似乎是蒙神使用的人具备的人格标记。

然而这一特点往往令人自高自大，擡高自己而不肯别人同工，并产生唯我独尊的意识。可是保罗并不是这样。你要知道，当神大大使用一个人的时候，人们会倾向于擡举或高擡那人，认为那人真的在能力上远超任何人。而实际上，他却不是这样。但因为别人这样对待他们，而他们往往惯于受到这样的看待，于是他们开始要求别人要这样对待他们。如果一个人得到人家另眼相看，而他也要求特殊的待遇，并开始产生唯我独尊和了不起的感觉，这实在是可悲的！

但保罗谦卑地服事主。

使徒行传 20 章 19 节说：『眼中流泪，』

「我在你们那里的时候，是流着泪警惕你们。我跟你们谈话时总是在流泪。我要经历试炼。你们知道我在那里的时候经历过什么事。」

第 19 和 20 节说：

[19] 又因犹太人的谋害，经历试炼。

[20] 你们也知道，凡与你们有益的，我没有一样避讳不说的，

保罗没有保留任何教训。凡是对他们有益处的，有造就性的，他都乐意分享。

第 20 节说：『或在众人面前，或在各人家里，我都教导你们；』

保罗的服事为他们树立了活泼的榜样。「我是以身作则地教导你们。我就是个榜样。」他能说：『你们该效法我，像我效法基督一样。』他的一生堪作楷模。他对提摩太说：『都作信徒的榜样。』

保罗在说：「我怎样指示你们，教导你们。」所以尽管教导了很多，但通常人们从生活的演示当中学到的功课，较单纯演讲式的教导还多。你看到别人在生活中实践出来，那就带给你实际的教导。你知道你所信奉的那些崇高原则，是别人无法将它们付诸行动的。你在教导的时候，如果能以身作则，活出在神里面的信心和倚靠等等，那样对人们的影响将比单单靠教导效果较大。因为你实践了自己拥护的信仰原则。保罗既公开又挨家挨户去讲道。你记得保罗每天下午公开地在以弗所的推喇奴学房讲道，然后又挨家挨户，到家庭教会去讲道。他到不同的家庭去教导信徒。

使徒行传 20 章 21 节说：『又对犹太人和希利尼人证明当向神悔改，信靠我主耶稣基督。』

教导他们在神面前悔改，信靠耶稣基督。

使徒行传第 20 章 22 和 23 节，保罗说：

[22] 现在我往耶路撒冷去，心甚迫切，不知道在那里要遇见什么事；

[23] 但知道圣灵在各城里向我指证，说有捆锁与患难等待我。

「我不知道我的将来会怎样。我知道的是：前面会有困难。我将会被捕，还有患难等着我。」

第 24 节，但保罗说：『我却不以性命为念，』

就是说：「不会改变我的计划。」将被监禁的威胁和恐惧，不会使保罗打消前往耶路撒冷的计划。「我下了决心，就是要去！」

第 24 节说：『也不看为宝贵，』

保罗真的不怕死亡。他在腓立比书 1 章 21 节说：『因我活着就是基督，我死了就有益处。』不怕死更好。在腓立比书 1 章 23 节他又说：『我正在两难之间，情愿离世与基督同在，因为这是好得无比的。』他的意思是说：「我的情绪有点复杂。一方面，我想死了，就能和基督同在。这是更好的。然而，你们还需要我，因此我觉得应该留下来，以便帮助你们。」你知道，我认为我们全都体验过那些复杂的情绪。有时候，我觉得死了很好啊！可以与主同在！可是，你知道，我的家庭仍然需要我，所以只有继续留在世上！因为工作还没完成。但那个意愿，啊！能够上到天堂去，看见天国的荣耀，是何等让人兴奋啊！因此保罗有这欲望想离去。

保罗曾经到过天堂。他在哥林多后书 12 章 2 节说：『我认得一个在基督里的人，他前十四年被提到第三层天上去；或在身内，我不知道；或在身外，我也不知道；只有神知道。』所以他不怕死亡。他知道他死后，在前面等着他的是什么。因此他有这个渴求。

保罗在哥林多后书第 5 章第 4, 6 和 8 节说：

[4]我们在这帐棚里叹息劳苦，并非愿意脱下这个，乃是愿意穿上那个，好叫这必死的被生命吞灭了。

[6]所以，我们时常坦然无惧，并且晓得我们住在身内，便与主相离。

[8]我们坦然无惧，是更愿意离开身体与主同住。

保罗对天堂有正确的概念，因为他到过那里。他知道天堂是怎么回事，所以他很想再到那里去。因此，他说：「我不知道前面有什么等着我。我也不会为此而忧虑。什么事都不能阻止我到天堂去，因为我以性命为念，也不看为宝贵。反正在这身体里活着对我来说也没有太大的期望。」保罗说：「我不过在设法活下去而已。」

使徒行传第 20 章 24 节说：『只要行完我的路程，』

保罗对把人生看成一场赛事。他在哥林多前书 9 章 24 节说：『岂不知在场上赛跑的都跑，但得奖赏的只有一人？你们也当这样跑，好叫你们得着奖赏。』

他在提摩太后书 4 章 7 节对提摩太说：『那美好的仗我已经打过了，当跑的路我已经跑尽了，所信的道我已经守住了。』

保罗想完成他的人生路程。我相信上帝为我们每一个人的生命安排了一项工作和一个计划。只要我们履行那个计划，祂必然会保守我们，直到我们完成了那计划。我认为上帝将保守我们在这里，直到我们完成了祂所委派我们去成就的事工，然后祂要带我们回天家。因此保罗想要满怀喜悦地走完他的人生路程，这样，他就可以回天堂去。

使徒行传 20 章 24 节说：『成就我从主耶稣所领受的职事，证明神恩惠的福音。』

上帝给保罗的职事，就是要他去向世人见证这荣耀的、神恩惠的福音。虽然你不配领受这福音；虽然你不能靠自己赚取它，但是上帝在祂的恩典中要把永生的礼物赐给你，祂要宽恕你的罪，并且在天堂里为你预备了一个住处。这一切都不是靠你自己的努力能赚到的。你也不配得到，然而，上帝在祂的爱和恩典中乐意把这个福分赐给你。

保罗从主耶稣那里领受了这个职事，仍然承认耶稣是主。

使徒行传 20 章第 25 节说：『我素常在你们中间来往，传讲神国的道；如今我晓得，你们以后都不得再见我的面了。』

「我知道这可能是我们最后一次见面。」

第 26 节说：『所以我今日向你们证明，你们中间无论何人死亡，罪不在我身上原文作：我于众人的血是洁净的。』

「或许这是我最后一次见到你们了，但我要你们记住：『我于众人的血是洁净的。』我要你们记住：我是洁净的。」

第 27 节说：『因为神的旨意，我并没有一样避讳不传给你们的。』

「我已经向你们宣讲过神所有的旨意；因此，我是纯净的。现在责任在你们身上，因为你们听到了上帝所有的旨意。」

使徒行传第 20 章 28 节说：『圣灵立你们作全群的监督，你们就当为自己谨慎，也为全群谨慎，牧养神的教会，就是他用自己血所买来的。』

好，请注意。神已经立你们作祂羊群的监督，所以你们要喂养他们。

接着，保罗说：因为『我知道，我去之后必有凶暴的豺狼进入你们中间，不爱惜羊群。』……这是使徒行传 20 章 29 节。

第 30 节：『就是你们中间，也必有人起来说悖谬的话，要引诱门徒跟从他们。』教会的悲剧之一，就是有狼群进来，可是这些狼从不会在外表上看起来像狼。耶稣在马太福音 7 章 15 节说：『你们要防备假先知。他们到你们这里来，外面披着羊皮，里面却是残暴的狼。』

今天甚至从教会内有一些想吸引注意力的人出来；有一些想要得到势力、权位的人；有想要得权力的人兴起，说一些悖谬的事，想吸引人去跟随他们。提供本节目的史密斯牧师说，他牧养的各各他教会曾经发生过许多次这类事件。有些人进来，只想把他的羊群抢走。

使徒行传第 20 章 31 节，保罗说：『所以你们应当警醒，记念我三年之久昼夜不住的流泪、劝戒你们各人。』

信徒们都称耶利米为「哭泣的先知」，而我觉得保罗也可以归入这个类别。他说：『我三年之久昼夜不住的流泪、劝戒你们各人。』

第 32 节说：『弟兄们，如今』

「我要离开了，不会再与你们在一块。这次可能是我们最后的见面。」

第 32 节：『因此，我把你们交托神和他恩惠的道；这道能建立你们，叫你们和一切成圣的人同得基业。』

「我把你们交托在神的手中。我知道外面有虎视眈眈的狼群试图毁坏你们。我知道甚至在羊群里面也有想要夺取权位的，想控制并辖管其他群羊的。因此，我把你们交托神，交托在神手中和祂恩惠的道，让你们能得到建立，得以刚强，并能和一切成圣的人一同得着神的基业。」

约翰壹书 3 章 2 节说：『亲爱的弟兄啊，我们现在是神的儿女，将来如何，还未显明；但我们知道，主若显现，我们必要像他、因为必得见他的真体。』

保罗在罗马书 8 章 17 节说：『既是儿女，便是后嗣，就是神的后嗣，和基督同作后嗣。』

耶稣在马太福音 25 章 34 节说：『你们这蒙我父赐福的，可来承受那创世以来为你们所预备的国；』

彼得在彼得前书 1 章 3 到 5 节说：

[3]愿颂赞归与我们主耶稣基督的父神！他曾照自己的大怜悯，藉耶稣基督从死里复活，重生了我们，叫我们有活泼的盼望，

[4]可以得着不能朽坏、不能玷污、不能衰残、为你们存留在天上的基业。

[5]你们这因信蒙神能力保守的人，必能得着所预备，到末世要显现的救恩。

保罗写给以弗所信徒的书信中所提到的，也正是圣徒们共同得到的这荣耀的基业。

好，现在保罗继续为自己做见证。

使徒行传 20 章 33 节：『我未曾贪图一个人的金、银、衣服。』

「我从没在你们那里拿过什么。我从没贪图过你们的金、银、衣服、衣裳。」

第 34 节：『我这两只手常供给我和同人的需用，这是你们自己知道的。』

保罗在以弗所是以织帐棚为生。因此他靠双手劳动来供应自己的需要。这样，他不必靠教会的供应。他做工的目的不仅为供自己所需，也为了满足那些和他一起的人。『我这两只手常供给我和同人的需用。』

第 35 节说：『我凡事给你们作榜样，叫你们知道应当这样劳苦，扶助软弱的人，』

换句话说，「我再次给你们做榜样，并教导了你们。我现在树立了典范，使那些能做工的，那些够强壮的应该亲手做工，去帮助其他无法做工的和软弱的人。我们多么需要关怀那些缺乏的人，与他们分享，满足他们的需要。这些我全给你们作了榜样。我供应了与我同在且有需要的人。因此，我凡事给你们作了榜样。」

使徒行传 20 章 35 节说：『又当纪念主耶稣的话，说：『施比受更为有福。』』

第 36 节说：『保罗说完了这话，就跪下同众人祷告。』

你能够想象他们在海滩上的情景吗？保罗和所有这些跟他同在的人，特罗非摩等人，他们正走向那艘船，准备上船。船在等着他们，而保罗在这里和以弗所的长老们，还有这些弟兄们全都跪在海滩上一起祈祷。真是美丽的画面啊！我真的喜爱看到这个情景！

第 37 节说：『众人痛哭，抱着保罗的颈项，和他亲嘴。』

因为他们此时此刻面对与保罗的分离，实在百感交集啊！

第 38 节说：『叫他们最伤心的，就是他说：「以后不能再见我的面」那句话，』

保罗在循循劝导这些长老们，把牧养教会的重任交给他们，把教会和神的百姓全都托付他们。这个时刻确实非常令人为之动容啊！

第 38 节：『于是送他上船去了。』

他们来跟保罗说再见。保罗离开他们，到耶路撒冷去，面向未知的将来。在下一章，我们会发现正如主所警告保罗的一样，所有关于保罗到耶路撒冷后将要被监禁，并面临各种各样的患难等等这些预言都要实现。

好了，弟兄姊妹，这次我们讲到这里，下次继续查考使徒行传，请准时留意收听。

亲爱的主啊，愿我们在敬虔上、在义行上，并在思想和生活的纯洁上都作信徒的榜样。更愿我们能够在这个邪恶的、迷失了方向的世界中，在主面前过纯洁的、圣洁的生活。

奉耶稣基督的名祷告，阿们！